

本报讯(记者 叶薇)昨天举行的2024上海全球投资促进大会新闻通气会透露,2024上海全球投资促进大会将于3月29日在世界会客厅召开。今年大会以“沪链世界,共创未来”为主题,紧扣新质生产力的内涵特征,以创新为第一动力,细化本市重点产业链及细分赛道投资机遇,同世界分享上海的经济活力、创新动力、城市魅力和投资潜力。今年将新增重点产业链细分赛道投资机

遇分享会、各区推介会、“央企看上海”“百家民企进园区”等特色招商活动。目前,大会各项筹备工作已进入冲刺阶段。本次大会将发布2024上海全球招商合作伙伴,遴选一批知名企业 and 机构成为“投资上海”的代言人和推动者;发布重点产业链细分赛道投资机遇清单,推出相关赛道的新一轮发展规划、政策支持、专项资金、链主企业、生态打造等保障举措;由市级部门联合发布“投资上海”政策包。

## 全国首部!《上海市无废城市建设条例》上午表决通过

# “碳普惠”激活“无废城市细胞”

小区里,一个智能回收箱,你拿起手机点点小程序,刷刷二维码,纸张、塑料、金属、玻璃、旧衣物,分门别类投进去,积分就来了,攒够5000分,提现,5元钱,秒到账。你做的可不是一件小事,而是运用社区“碳普惠”激活了“无废城市细胞”,每次激活,都是在参与无废城市建设。

今天上午,市十六届人大常委会第12次会议表决通过《上海市无废城市建设条例》,这是全国首部无废城市建设地方立法。源头减量,是无废城市建设的核心关键;引导激励公众参与,是鲜明的立法导向。

在社区基层实践中,“碳普惠”究竟如何激活“无废城市细胞”?

**一个典型**  
装修垃圾回收  
有知识产权无数字鸿沟

春江小区借助高效社区治理,搭上智能化“科技快车”,就算装修垃圾回收这个“老大难”,也能四两拨千斤。在这里,碳普惠是以科技改变生活,实现垃圾源头减量,便捷、高效、无障碍。

**一项活动**  
处理“僵尸车”  
专项回收进社区

近期,针对“僵尸车”及楼道堆物现象,申城众多居民区都将开展集中整治。“沪尚回收”等回收主体企业主动进入小区有偿回收,增强广大居民资源回收再利用的环保意识,倡导可持续发展的绿色生活理念。

**一场大赛**  
垃圾箱房设计  
开启绿色低碳新景观

南昌路290号的垃圾箱房升级焕新,垃圾箱房外墙四幅水墨山水画,好似四扇屏风,在这里,垃圾箱房彻底告别“脏乱差”,一跃成为新风景。作为城市的心脏、窗口和名片,黄浦区已在全市率先试点垃圾箱房设计大赛。

>>>详见第3版 本报记者 姚丽萍 报道

## 文化春宴 美丽开启

2024年上海市民文化节  
周六以“城市美育日”开幕

以“人民城市 人人出彩”为主题的2024年上海市民文化节将于3月30日以“城市美育日”开启,千余项活动拉开文化节全年的序幕。全年活动将围绕“主题活动系列”“竞演展评系列”“展演展示系列”三大板块开展,以城市美育为牵引,壮大美育新矩阵,推动构建城市美育共同体。

“主题活动系列”以“城市美育日”启动全年活动;积极推动“市民文化节+”,支持培育国际插画

艺术季、数字艺术展示季、最美空间活动季、非遗国潮体验季等等文商旅多要素融合项目,助力城市新消费。

“竞演展评系列”以市民文化赛事为载体,激发民间创新创造活力,打造人人出彩大舞台。

“展演展示系列”以展演展示活动为抓手,发挥“市民文化节+”综合效应,助力城市文旅新消费。

>>>详见第12版

## 风启上海 上帆起航

2024上海帆船公开赛  
昨在黄浦江上扬帆 >>>详见第2、13版



■昨天,2024上海帆船公开赛正式开幕,15条J80帆船、8条ILCA6帆船和3条双体帆船在黄浦江面巡游,为市民带来帆船盛宴

本报记者 李铭坤 摄

跟风网上攻略追逐“小众迷人”,然而“不去会后悔,去了更后悔”

## 民生调查

# 打卡网红“野景点” 赏“仙境”还是人险境

现场调查:“探废”是多家平台上的热词,有“废弃的医院”“废弃的乐园”“废弃的厂房”等目的地。还有搁浅的船舶也吸引了不少网友赶去打卡,被网友称为“大风刮来的网红打卡点”。此外,大量徒步野游也存在安全隐患。

专家观点:互联网平台要尽到安全提醒和审核义务,从源头制止那些存在风险行为的帖子上线;游客要理性看待互联网平台的攻略和帖子,不能盲目跟风打卡;旅游博主主要守住“安全”“文明”的底线,不为一时的流量而

开发一些存在风险的“野生景点”“野生线路”;相关单位及部门一旦发现某个区域突然出现人流激增,要立即重视起来,应张贴、布置相关安全提醒,加强安全巡逻,制定安全管理措施。

>>>详见第4—5版